有

話

説

美國有何資格干預別國內政?

西方國家無端指責香港警方拘捕涉及非法「初選」的55名攬 炒派,他們口口聲聲說尊重香港市民的自由、與香港人站在一起, 但實際上幹出來的事又有幾件是眞正尊重過香港市民的自由呢? 希望這些國家不要再無視本國的內部問題,用可笑的「雙重標準」 干涉香港事務。如果他們真心實意為香港好,那就請尊重香港特 區政府依法施政的自由!

就是敢言計劃成員 吳建東

日前有某些西方國家外長發表聯合 聲明,無端指責香港警方拘捕舉辦、參 與非法「初選」的55名攬炒派,批評香 港國安法正被用作消除異見和反對聲 音,呼籲中國政府尊重香港市民的自 由,免於遭逮捕和拘留的恐懼云云。

責任編輯:吳國寅

這裏我們不禁要問,這些西方國家 □□聲聲說要尊重香港市民的自由,實 際上幹出來的事又有幾件是真正尊重過 香港市民的自由呢?我看做出來的事全 部都是真正破壞了香港市民的自由,還 擺出了一幅極其偽善的面孔。

就拿盈富基金一度發通告說,因受 美國特朗普政府的行政命令影響,即日 起將不會對受到美國政府制裁的中國移

動、中國聯通以及中國海洋石油再作新 投資來說,美國難道不知道會影響香港 眾多投資者的利益嗎?可為了一己私 利、打壓中國,強行逼迫中國上市公司 從美國股市退市,這不恰恰是沒有尊重 香港市民的投資自由嗎?單方面取消香 港的特殊地位待遇,致使香港出口商品 增加關稅、簽證審批更加嚴格等等,無 一不是欲置香港於死地而後快,難道這 就是西方國家所謂的尊重香港市民的自

圖利用香港作顛覆基地

當然他們也不會理會香港市民的死 活,他們無非就是利用香港問題來對中

國政府施壓,要幫助聽從他們使喚的香 港攬炒派企圖透過選舉奪取香港管治 權,進而把香港變成顛覆國家政權的基

他們有沒有聽過香港市民的真正呼 聲呢?當然他們不會聽或者是裝聾,因 為他們的心中根本就沒有一丁點尊重香 港市民。西方勢力在背後操控的黑色暴 亂,撕裂了香港社會,搞垮了香港的經 濟,致使香港很多人失業或開工不足, 難道這就是他們要給予香港人民的自由

其實在他們心中,永遠只有稱霸世 界這一目標。凡有國家威脅其霸主地 位,都不遺餘力去打壓;凡有國家不信 奉他們那套「民主自由」,就會不擇手 段去顛覆對方,他們有沒有尊重過這些 國家人民的自由呢?會理會這些國家的 人民陷於水深火熱嗎?

香港是中國不可分割的一部分,國 家安全自然與香港息息相關。香港國安 法公布實施,正是為了全面準確貫徹落 實「一國兩制」、「港人治港」、高度 自治。自國安法實施以來,香港的社會



支衆持議

港以美

事來國

治安日漸好轉,市民恢復正常生活,當 疫情過後經濟和民生就能重新出發,特 區政府可有效依法施政。

制定、實施國安法是中國內政,輪 不到外國勢力指手畫腳、橫加干涉,也 絕不允許一小撮反中亂港分子與外國勢 力勾結,處心積慮破壞香港的繁榮穩

香港是法治社會,法律面前人人平

等。香港法治排名位居世界前列,法治 基礎仍然穩固。中國歷來奉行獨立自主 的和平外交政策,積極維護世界和平, 促進世界共同發展,所以我們會尊重每 個國家跟地區的內部事務自主權。同時 我們也希望外國社會不要用「雙重標 準 | 干涉香港事務。如果是真心實意為 香港好,那就請尊重香港特區政府依法 施政的自由!

實現「清零」還需下大力氣

曾鳳珠 香港菁英會主席

香港正在爆發第四波新冠 肺炎疫情,每天確診病例都是 雙位數。為了遏制疫情進一步 擴散,特區政府已採取連串嚴 厲防疫措施,包括「二人限聚 令」、中小學停課、不少行業 須停業、取消農曆新年各項慶 典活動等。但疫情蔓延勢頭 不減,除了出現多個本地群 組外,亦有多名不明源頭個 案,隱形傳播鏈一直未能斬

早前疫情已基本「清零」 的內地,河北省由月初起本土 病例逐步增多,石家莊更在1 月5日晚宣布「封城」。石家 莊各縣市區逾1025萬居民接受 首輪核酸檢測,累計檢出陽性 人員354人。那幾天正趕上石 家莊入冬後最冷的天氣,石家 莊市30多支社工隊伍、兩萬多 名社區工作者、4萬多名志願 者奮戰在社區防控一線,一座 城一條心,爭分奪秒。在完成 全員核酸檢測後,全市居民繼 續居家防控7天,1月12日又啟 動了全市第二輪核酸檢測,全 市累計採樣逾310萬人,檢測 出陽性3人,均在藁城區。

内地媒體指出,第一輪全 員核酸檢測出來的陽性患者已 全部及時隔離,並及時跟進了

酸檢測,隱性患者將基本浮出 水面,廣大群眾不必恐慌。

石家莊的防疫抗疫工作也 給香港一些重要啟示。

開展大規模核酸檢測,及 時追蹤病毒源頭。開展大規模 核酸檢測是發現確診病例及隱 形者最好的方法。由於石家莊 地處連接東西南北的重要交通 樞紐,人員流動大,因此只有 完成全民核酸檢測,才能徹底 排查出潛在的傳染源,平息這 次疫情。香港也是中西交匯 處,要做到「清零」,強制全 民核酸測試是唯一方法!

公共衞生為首、個人自由 為次之。面對百年一遇的疫 症,隔離高危人群是阻止傳播 最有效的方法。新冠肺炎病毒 肆虐全球,各國相繼封城自 保,為抗疫而約束個人權利, 已然成為國際標準。七百五十

萬香港市民不妨思考一下,我 們除了批評特區政府抗疫不力 外,自己還可以為抗疫做些什 麼。香港市民必須嚴格遵守 「限聚令」,短暫放棄一些個 人自由。特區政府亦要重新檢 視抗疫措施是否還要加辣。全 社會必須全力以赴,拿出勇氣 及承擔,香港不能成為國家防 疫的最大漏洞。

全民皆兵,香港「清零」 由我做起。積極進行新冠疫苗 接種,主動防疫。疫苗有群體 保護效應,但社區要有超過 70%的人接種才有保護作用, 越多人接種越好。希望香港市 民萬眾一心,不要再爭拗是否 要接種疫苗,是否要有選擇, 或甚抗拒國產疫苗。為了「清 零 | 、為了恢復經濟及民生, 我們必須摒棄政治爭拗,團結 一致,重新出發。



計 外 民 香 ,做港 將 起 疫 更除要 應了一 參遵一 資 加 守 疫防必

流調工作。通過第二輪全員核

抗疫與扶貧 兩者須兼顧

註冊社工、香港菁英會副主席 梁秉堅

香港特區政府現正為新一 份財政預算案進行諮詢,香港 的經濟在疫情的影響下受重 創,不少行業都出現裁員潮, 甚至結業潮,最受影響首當其 衝的是打工仔。雖然有部分人 能夠轉工轉行維持生計,但亦 有部分人因種種原因未能找到 新工作,被迫節衣縮食維持生 活,更有不少家庭已經出現入 不敷支的情況。更有媒體報 道,露宿者出現人數增加和年 輕化的趨勢。

據最新一份施政報告顯 示,2020至2021年度政府在 社會福利開支為939億元,年 均增幅為12.9%。而關愛基金 推出了57個援助項目,涉及總 承擔額約170億元,受惠人次

超過177萬。這些扶貧措施是 就着社會在一般情況所需的開 支,並無計算在疫情下的經濟 突然出現問題的家庭或人口。

筆者一直推動過渡性房屋 項目,通過自負盈虧的方式以 及向政府申請資源和合作的模 式進行,期望能夠減輕基層家 庭在房屋上的開支。據了解, 政府積極推動因疫情而空置的 酒店和賓館客房作為過渡性房 屋,一來可以解決現正輪候公 屋申請人的住屋需求,另一方 面可以藉此扶助生存困難的酒 店和賓館業。

「安居樂業 |是市民的基本 希望,政府應鼓勵地產商和慈 善機構合作推出更多過渡性房 屋,將有助市民「安居」,慈善

團體也可以提供各類社會服 務,支援有需要的家庭。同 時,通過這類租金較低廉的過 渡性房屋,輪候入住公屋的家 庭可以積累儲蓄,未雨綢繆; 待疫後經濟復甦時,就業環境 改善時,這筆積蓄隨時會轉化 為購買力,接着刺激本地經 濟,從而促進就業。

疫情始終都有結束的一 天,但社會問題並不會因此而 解決,疫情更會衍生出新的社 會問題。有見及此,特區政府 必須做好防疫抗疫工作,社會 各界、立法會議員更要在防抗 疫情和經濟復甦問題向政府出 謀獻策,監督政府做好抗疫工 作外,為社會注入正能量,共 建一個美好和諧的社會。

「初選」企圖奪權 警方執法有理

香港菁英會副主席 黃麗芳

早前五十多名攬炒派涉嫌違反香港國安法被 警方國安處人員拘捕。多名被捕者獲准保釋後, 仍然聲稱「初選」並不違法,試圖為自己的犯法

民主黨主席羅健熙出席電台節目時,被主持 人問及「初選」舉行前,政制及內地事務局局長 曾國衞已表明,「初選」有可能違反香港國安法 及《選舉(舞弊及非法行為)條例》,為什麼攬 炒派仍堅持舉行「初選」。羅健熙以不記得為由 而拒絕回應。有部分人搬出歪理謬論,聲稱是行 政長官事前沒有叫停「初選|,因此特區政府需 要為事件負責云云。

其實,特區政府、政制及內地事務局局長、 選舉委員會已先後發表聲明,指出所謂「初選| 違法。只是策劃組織「初選」的人無視政府的警 告,視法律如無物,執意舉行「初選」,妄圖操 控選舉,因此他們必須承擔法律責任及後果,不 能「出口術」去製造諸多推搪的藉口,這是極不 負責任的行為!社會更不應助長這股歪風。

犯不犯法是要講證據、講意圖,不是隨便否 認就等於沒有犯法。筆者不明白在香港這個法治 社會,為何會有法律學者、大律師、前立法會議 員持有這種不合理的想法。一件違法的事,絕不 會因為多人參與而變成合法。



有些人口口聲聲說自己愛香港,卻在做一些 違法及傷害香港的行為,甚至企圖「嚴重干擾、 阻撓、破壞中華人民共和國中央政權機關或者香 港特別行政區政權機關依法履行職能」。

大部分市民更不明白這些以癱瘓政府運作為 職志的人究竟有多愛香港?別把傷害小市民的福 祉的行為美化, 歪理當真理。有些人明知人群聚 集有機會令疫情蔓延,令新冠肺炎患者增加,但 仍一意孤行,這已足以令人不齒了,如果真正愛 惜香港的話,根本不會這樣做。

暴疫情雙重夾擊,已令到香港的經濟步向衰 退,大批市民減薪失業,今天社會各界必須要同 心一致撥亂反正,重建秩序,香港在疫情過後方 可以重新出發。只有嚴正執法、公正司法,才能 發揮國安法「一劍可安香江」的作用。

《中歐投資協定》帶來巨大機遇

就是敢言副主席、城市智庫評論員 許小哲

《中歐全面投資協定》去年底完成談判。回 顧其歷時七年的談判歷程,中歐領導人始終形成 高度共識,把握互利共赢的大方向,立足開放合 作的大格局,包括在新冠疫情肆虐全球的情況 下,仍然密集開展通話交流、視頻會晤,積極推 動協議簽訂。

該協議旨在為中歐投資關係建立一個統一的 法律框架,將取代中國和歐盟26個成員國之間的 現有雙邊投資條約。綜合專家學者分析,協議有 助於增強國際社會對經濟全球化和自由貿易的信 心,對拉動後疫情時期世界經濟復甦具有積極意 義,在惠及中歐雙方的同時,亦能促進全球貿易 和投資自由化便利化。

一、中歐協定將為中歐企業創造更好的營商 環境。

中歐協定對標國際高水平經貿規則,談判成 果主要包括市場准入承諾;公平競爭規則;可持 續發展議題,以及爭端解決機制四方面內容。其 中公平競爭規則,可以為雙方企業提供更好的營 商環境,規則立足於營造法制化的營商環境,就 技術轉讓、標準制定、企業補貼、透明度、行政 執法、金融監管等與企業運營密切相關的議題達 成了共識,有利於消除既有已開放的領域外資運 營面臨的隱性市場壁壘。可以說,協定為全面營 造法治化營商環境,促進投資便利化,為國家擴 大開放、構建開放型經濟和「雙循環」格局提供

二、中歐協定將為中歐企業帶來更多的投資

中國正在加快構建國內國際雙循環新發展格 局,實行高水平對外開放。協定的一個主要方面 就是市場准入的承諾,將為中歐雙方企業帶來更 多的投資機會。中國將對歐盟開放包括新能源汽 車、民營醫療、金融服務等多個領域的市場准 入,但目前來看中歐雙方當前投資規模較小,投

據統計,中國對歐投資僅佔歐盟吸引外資總 量的3.4%,歐盟對華投資只佔中國吸引外資約 5%,2016至2019年中國對歐盟直接投資金額維 持在100億美元左右,其中製造業佔比超過了一 半,科技服務業、租賃商貿、金融業集中度較 高。而中歐是擁有超過20億人口、33萬億美元 GDP的龐大經濟體,在中歐投資協定中我國提出 了金融等領域自主開放的舉措,加大了部分製造 業和服務業的開放。比如汽車行業,中國將逐步 取消汽車領域的合資要求,並針對新能源汽車行 業做出新的市場開放承諾;醫療健康行業,中國 將允許在北京、上海、天津、廣州、深圳等城市 設立外商獨資醫院等等。

整體來看,中歐協定能為雙方帶來投資規模 擴張動力,讓貿易與投資齊頭並進,有利於鞏固 雙邊經貿關係。正如國家主席習近平在與歐方領 導人的視頻會晤中所指出「中歐投資協定將為中 歐相互投資提供更大的市場准入、更高水平的營 商環境、更有力的制度保障、更光明的合作前